

# 我市市场监管部门全力维护春节市场秩序

本报讯(记者志远)春节期间,我市各级市场监管部门坚持问题导向,集中开展食品安全、产品质量安全、特种设备安全、计量器具、重要民生产品及服务稳价等专项整治,深入旅游景区、重点商圈、农贸市场、大型商超、农村大集、年夜饭供餐单位等重点场所,加大明察暗访和“专家查隐患”力度,全力维护市场秩序和消费环境,坚决守牢安全底线,保障人民群众安心过节。

市市场监管局牢牢抓住猪肉批发经营户这个主渠道,组织对荷花坑批发市场、迁安万嘉市场、遵化中合农产品市场及玉田金玉农贸市场等4个批发市场进行了突击夜查,共检查猪肉批发经营户38户,运输冷藏车13辆,猪胴体1800多扇,确保群众吃上“放心肉”。特别是在荷花坑批发市场肉类大厅布设了296台溯源电子秤,搭建了智慧农贸系统,实现了从产地到市场再到销售终端的全链条追溯,消费者可以扫描销售小票上的二维码,查看购买肉品的屠宰、检验、群众评价、经营户身份等相关信息。

市市场监管局在强化监督检查的基础上,引导乳制品、肉制品、白酒等89家食品生产企业实现“明产亮造”,将原料入场到产品入库,整个食品生产加工全流程,通过设置在商超店铺、直销店铺、批发市场的大屏幕进行网络直播,用看得见的真实,加深消费者对商品品质的认可。聚焦春节热销食品、民俗特色食品、网红食品等组织抽检2000批次,发现不合格食品,第一时间开展核查处置。

为确保市民能够享用一份安心年夜饭,全市各级市场监管部门深入餐饮单位,详细了解年夜饭预定情况,认真检查食品原料采购、索证索票、食品加工制作、备餐供餐、餐饮具消毒等关键环节,提示企业落实好主体责任,科学评估接待能力,避免超出加工能力接单,同时提醒群众按需点餐、避免浪费。

市市场监管局在全市集中开展了农村大集食品规范经营整治工作,通过“四统一两备案”的工作举措,首批1272户农村大集内的食品经营者已全部做到亮证亮照经营,纳入常态化、规范化监管。已推出11期“你点我检服务惠民”共同走进腊月大集”活动,切实满足群众对食品安全的关切和对自购年货进行快检的个性化需求,更好保障农村大集食品安全。

市市场监管局组织对滑雪场索道的警示标志、检验合格标志、定期维护保养记录、运行状况及从业人员教育培训等情况进行了专项检查,确保群众安全游玩。抽取60部故障频率较高的电梯,邀请技术专家开展“专家查隐患”活动,发现的问题已全部整改到位。推进电梯维保单位年度评分考核,督促维保单位按标准维保,更好保障居民乘梯安全。

市市场监管局召开了大型商超、民生商品集中交易市场提醒告诫会,督促企业履行社会责任,保质稳价。结合发改部门,加大对“米袋子”“菜篮子”“果盘子”“火炉子”重要民生商品和旅游景区、宾馆饭店等价格监测和监管执法力度,严厉查处未按规定明码标价、价格欺诈、哄抬物价等违法行为。加强对集贸市场、商场超市、海鲜店、水果店和加油站等重点场所使用的强制检定计量器具的监督检查,严厉打击使用未经检定、经检定不合格以及破坏计量器具准确度的违法行为。充分发挥12315投诉举报平台作用,及时受理和依法处置市场监管领域消费纠纷、投诉举报。

市市场监管局组织对滑雪场索道的警示标志、检验合格标志、定期维护保养记录、运行状况及从业人员教育培训等情况进行了专项检查,确保群众安全游玩。抽取60部故障频率较高的电梯,邀请技术专家开展“专家查隐患”活动,发现的问题已全部整改到位。推进电梯维保单位年度评分考核,督促维保单位按标准维保,更好保障居民乘梯安全。

市市场监管局召开了大型商超、民生商品集中交易市场提醒告诫会,督促企业履行社会责任,保质稳价。结合发改部门,加大对“米袋子”“菜篮子”“果盘子”“火炉子”重要民生商品和旅游景区、宾馆饭店等价格监测和监管执法力度,严厉查处未按规定明码标价、价格欺诈、哄抬物价等违法行为。加强对集贸市场、商场超市、海鲜店、水果店和加油站等重点场所使用的强制检定计量器具的监督检查,严厉打击使用未经检定、经检定不合格以及破坏计量器具准确度的违法行为。充分发挥12315投诉举报平台作用,及时受理和依法处置市场监管领域消费纠纷、投诉举报。

## 市场监管在行动



▲在丰润区天宫寺塔公园,市民在演唱《我的祖国》。  
▲一对母子在丰润区天宫寺塔公园游玩。

## 多姿多彩 乐享假期

春节期间,人们用多种方式放松休闲,乐享假期。  
朱大勇 摄

## 唐山南湖医院王东海: 别拿声音嘶哑不当回事(二)

**专家简介**

王东海,二级主任医师,硕士研究生导师,唐山市耳鼻咽喉-头颈外科首席专家,享受省政府特殊津贴专家。现任唐山南湖医院副院长。担任河北省医师协会耳鼻咽喉分会副主任委员、河北省急救医学会耳鼻咽喉专业委员会副主任委员、河北省预防医学会耳鼻咽喉科疾病防治专业委员会副主任委员、河北省预防医学会头颈肿瘤和甲状腺癌防治专业委员会副主任委员,唐山市医学会耳鼻咽喉科学分会主任委员、唐山市医师协会耳鼻咽喉-头颈外科医师分会主任委员,我省知名专家。

日常生活中,声音嘶哑问题比较常见,有急性的,也有慢性的,造成声音嘶哑的原因还有以下几种情况:

1. 声带小结:是慢性喉炎的一种类型,亦称结节性声带炎。早期结节较软,后期变硬。小结多对称,大小相等,但也有一侧较大,一侧较小,甚至仅一侧者。声带小结的治疗首先要让声带休息,可缓解症状,4到6个月发声训练有助于声带小结自行缩小。目前不存在可治愈声带小结的药物,手术治疗主要是声带小结切除术。
2. 声带息肉:多发生用声过度或发声不当,或始于一次强烈的发声之后,局部损伤是主要因素。早期的声带息肉呈水肿变性,后期可呈现小黏液囊肿、玻璃样变性或纤维增生等。声带息肉的治疗首先要进行适当发声训练,纠正不良用嗓习惯,避免过度用嗓。可使用激素制剂雾化吸入,减轻黏膜水肿,多数声带息肉需手术切除。
3. 喉癌:喉的恶性肿瘤以鳞状细胞癌多见,按其发生的部位不同,临床上分为声门上、声门、声门下(跨声门型)3型。声门型常位于声带的中段或前段,所以很早就有声嘶症状。声门上及声门下型,其早期症状往往不是声嘶,早期诊断较为困难。喉癌的治疗主要有手术治疗、放疗、化疗以及激光治疗。

除以上原因外,喉上神经瘫痪、单侧喉返神经瘫痪、双侧喉返神经瘫痪、甲杓肌瘫痪、杓间肌瘫痪等原因,也会引发声音嘶哑。造成声音嘶哑的原因比较复杂,一旦出现声音嘶哑,一定要引起重视,到医院请专科医生进行检查,确诊后及时治疗。(唐健)

扫描二维码查看环渤海新闻网“健康唐山”频道。

扫描二维码下载“唐山+”客户端,查看“健康唐山”频道。

## 迁安市妇联 开展垃圾分类宣传系列活动

本报讯(记者金鹏 通讯员梁玉水、李伟)日前,迁安市妇联组织开展“垃圾分类家家学 绿色环保户户行”集中宣传活动,通过丰富多彩、寓教于乐的形式,将生活垃圾分类知识送到社区、送到家庭。

“美化社区讲文明,垃圾分类我先行……”在迁安市晨曦社区,随着一场精彩的文艺表演上演,文艺爱好者们通过自编自演演唱、三句半等节目,宣传垃圾分类的理念和知识,引导居民树立绿色、环保、健康的生活方式。此外,巾帼志愿者们还通过发放垃圾分类宣传手册、入户宣传等形式,向居民详细讲解垃圾分类的好处,以及日常生活中容易混淆的垃圾,解答日常垃圾分类中的问题,呼吁更多的居民积极参与垃圾分类。

“通过这个活动,让我对垃圾分类有了更多的认识,我们一定要提高环保意识,养成垃圾分类的好习惯。”迁安市晨曦社区居民郭秀玲说到。

去年以来,迁安市妇联以妇女群众为主体,利用新时代文明实践站、美丽庭院讲习所等阵地,通过线上线下宣讲培训、最美垃圾分类家庭评比等形式,广泛开展垃圾分类宣传系列活动,引导广大市民争做垃圾分类的宣传者、践行者、推动者。截至目前,迁安市共评选最美垃圾分类家庭10个,最美绿色家庭10个,受培训群众达1.2万人次。

## 遵化市纪委监委 开展参观学习 提升干部素质

本报讯(记者金鹏 通讯员赵辉、王雨)“通过学习先进典型事迹,我们认识到今后一定要不断强化政治意识,努力提升工作本领,争做一名优秀的纪检监察干部。”日前,遵化市纪委监委组织全体纪检监察干部到迁安市史明纪念馆参观学习。

在纪念馆内,大家通过参观学习先进典型,重温入党誓词,激发了全体纪检监察干部向榜样看齐,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士的决心。这是遵化市纪委监委以行动学习提升干部能力素质的一个缩影。

去年以来,遵化市纪委监委坚持以学习教育为先导,通过政治理论学习、重温红色历史、学习先进典型、抓实警示教育等方式,进一步提升干部队伍能力素质,推动纪检监察工作高质量发展。共组织机关干部参观红色教育基地4次、开展演讲比赛2次、观看警示教育专题片和庭审实况4期、推送清廉家风专栏44期,思想上正本清源、固本培元,筑牢纪检监察干部信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

“我们将持续在纪检监察干部教育学习质效上下足功夫,积极在学习形式和模式上探索创新,追求实效,着力培养一批政治素质高、工作能力强的纪检监察后备军,推动纪检监察工作持续高质量发展。”该市纪委监委主要负责人表示。

## 曹妃甸八农场 通过整组提高民兵战斗力

本报讯(记者孔祥华)春节期间,曹妃甸八农场的各村民兵队每天都在广袤田野巡逻,以防止稻田有人焚烧秸秆、污染环境。群众纷纷称赞他们是一支训练有素、作风硬朗的队伍。

去年以来,八农场武装部坚持强素质、硬作风、铸军魂,认真做好民兵整组工作,扎实整顿民兵队伍。针对基于民兵组织中超龄、文化程度低的普遍问题,武装部及时将已不符合条件的队员转出队伍,把文化程度高、有一技之长、能够在位的优秀民兵转入基干民兵队伍,出入转队率严格控制在20%,既保证了基干民兵队伍的稳定性,又为其注入了新鲜血液。整组后,全场民兵总数为1440人,其中基干民兵141人,普通民兵1299人。整个基干民兵队伍朝气蓬勃,充满战斗力,能够满足新时期战备勤务的要求。18个连民兵不仅在疫情防控、抗洪抢险、清雪除冰、乡村振兴中发挥了主力军作用,还在区人武部组织的民兵训练中取得了好成绩。

目前,该武装部一边坚持向胜征兵、精准征兵、依法征兵、阳光征兵,一边组织民兵训练工作。

## 交警部门持续治理“违停”

本报讯(记者卢山 通讯员许宁)日前,为全面加强道路交通安全管理工作,规范停车秩序,改善道路通行条件,营造良好的道路交通环境,市交警九大队以净化通行秩序、优化交通环境为目标,以治乱疏堵工作为重点,重拳开展城区交通秩序整治。

整治中,该大队采取巡逻管控和定点严查相结合的方式,强化路面巡逻管控力度,以商场周边、农贸市场及主要路口路段为重点。对驾驶员进行交通安全教育,引导广大交通参与者自觉遵守道路交通法规,依法依规停车。

该大队将持续对违法停车行为形成严查严管态势,确保广大群众节假日期间出行畅通平安。

### 红色警戒线 公款帮付“亲情单”

方某是一位年轻的90后乡镇干部,担任镇医保办负责人。方某工作十分努力,为的是让母亲和妹妹过上好日子,扛起养家的重任。

好景不长,方某的母亲突然得了重病,长期高昂的治疗费让方某愁眉不展。所剩积蓄不多,亲友的借款不够用,网络贷款利息高……方某正面临着窘境。

当时,方某手里掌握着暂存各村上交的医疗意外伤害补充保险费的账户,面对大金额的“存款”,方某产生了“借用”的念头。

后来,方某努力攒钱“归还”。但还没等到方某还清,妹妹又提出遇到困难需要支持,心软的方某便再次“借用”群众的医疗意外伤害补充保险费。

有了这几次的“经验”,方某渐渐地壮大了胆子,觉得只要不被人发现,就不会出事。亲友们都一致地认为,方某努力工作挣了大钱,既孝顺又能担责。

然而,异常的账户支出还是被发现了。区纪委监委在调查另外一起挪用新农合医保资金案件时,查到了与该案件有资金往来的方某存在涉嫌挪用公款的行为。

最终,方某因挪用公款,受到开除党籍、开除公职处分,违法所得被收缴,并受到司法机关相应处置。回想起自己的一步步沦陷,方某后悔不已。

**执纪者说**

“亲情关”是考验年轻党员干部的一大关卡。方某因为亲情铤而走险,甚至发展为不惜拿群众的“救命钱”来满足个人的私欲,最终一步步滑入犯罪的深渊。不能因为亲情而忽视纪法,更不能因为亲情铤而走险,不惜违法、自毁前途。党员干部需要树立正确的亲情观,处理好清廉和亲情的关系,别在亲情面前丢了原则,别让亲情成为贪腐的借口。

据中央纪委国家监委网站